



PROLETARI DIN TOATE ȚĂRILE, UNIȚI-VĂȘ

# Lucrarea roșie



ORGAN AL COMITETULUI JUDEȚEAN ARAD AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN ȘI AL CONSILIULUI POPULAR JUDEȚEAN

Anul XLIV  
4 pagini 50 bani  
Nr. 12 671  
Miercuri  
4 martie 1987

## În spiritul sarcinilor subliniate de tovarășul Nicolae Ceaușescu

### Perfecționarea pregătirii profesionale, condiție esențială în buna desfășurare a producției

Continuarea perfecționării cunoștințelor profesionale, ca factor determinant în bunul mers al producției, este o sarcină de bază și pentru colectivul de muncă de la întreprinderea de vagoane, unde, cum am aflat, există o preocupare majoră în acest sens.

— Avem secții care își îndeplinesc constant sarcinile de producție, — ne spune Traian Iandrieș, secretarul comitetului de partid pe întreprindere — fiind frunțate în întrecerea socialistă, în care se dă o importanță majoră perfecționării profesionale a oamenilor muncii. Pentru că numai așa, cu un personal de înaltă calificare, se pot obține rezultate pe măsură, cum de altfel ne cere și secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu. Acolo unde rezultatele sînt mai slabe, cauzele trebuie căutate și în nivelul de pregătire al oamenilor, în abilitățile de la disciplina muncii.

Pornind de la aceste considerente am căutat explicațiile privind rezultatele în producție a două secții — forje și turnătorie. Dacă prima este secție frunțată pe întreprindere, cea de a doua, în schimb,

#### La I.V.A.

se situează sub nivelul sarcinilor de plan. Și aici, ca de altfel la toate locurile de muncă, sînt organizate programe speciale de perfecționare. La secția forje am reținut câteva teme programate aici săptămînal: „Matrițarea pe prese cu fricțiune” sau „Clasificarea pieselor matrițate pe mașini de forjat” înute chiar în această lună.

— Avem înscriși 80 de muncitori la cursul de perfecționare și 125 la instruirea la locul

de muncă, ne spune Ing. Dumitru Bolojan, șef de secție coordonator. În aceste condiții, planul pe anul trecut l-am îndeplinit integral, realizînd la producția fizică depășiri de sute de tone, cu o productivitate a muncii cu 8 la sută mai mare decît cea planificată și fără să înregistrăm rebuturi.

— Să însemne toate acestea că la forjă nu sînt nici un fel de probleme?

— Nicidecum. Ne confruntăm cu o lipsă de cadre, meseria de forjar continuă să fie deficitară. Apoi nici din punct de vedere al disciplinei nu stăm tocmai bine, cele peste 8 000 ore/om absențe nemotivate ne-au clasat pe locul doi în întrecerea socialistă dintre secții. Acordăm în schimb întrecerea atenției cursurilor de

AL CHEBELEU

(Cont. în pag. a III-a)

### Hotărîți să sporească continuu rodnicia ogoarelor

Adunarea generală a reprezentanților unităților care compun consiliul unic agroindustrial Nădlac a fost străbătută de răspunderea și hotărîrea de a transpune în fapte aprecierile și orientările formulate de tovarășul Nicolae Ceaușescu la recenta ședință de închidere a programului de pregătire și instruire a organizatorilor de partid, președinți ai consiliilor unice agroindustriale de stat și cooperatiste. Participanții la adunare și-au manifestat, totodată,

unități de a munci în mod exemplar, de a înfăptui obiectivele chemării la întrecere adresată de organizația județeană de partid Arad către toate organizațiile județene de partid. În acest spirit au dezbătut sarcinile ce le revin unităților pe care le reprezintă numeroși vorbitori care s-au referit la realizările dobîndite, ca și la măsurile ce se iau pentru îndeplinirea indicatorilor de plan pe acest an. Tovarășul

C.U.A.S.C. Nădlac Tinea, președintele

cooperativizării agriculturii. În această direcție, realizările consemnate în darea de seamă a activității consiliului unic agroindustrial reliefează îndeplinirea sarcinilor la indicatorii de plan, majoritatea unităților depășindu-i prin organizarea temeinică a muncii, creșterea răspunderii cooperativizatorilor, mecanizatorilor și specialiștilor pentru respectarea riguroasă a tehnologiilor de lucru. Ca dovadă a vredniciei și priceperii pentru producțiile record dobîndite la unele culturi, 6 unități au fost distinse anul trecut cu titlul de „Erou al Noii Revoluții Agricole”. Acordarea acestei înalte distincții angajează și mai mult colectivele de muncă din

vederea modernizării, cît și a îndeplinirii producției de lapte și carne, indicatori care depășesc cantitățile obținute în primele luni ale anului, comparativ cu cele ale anului trecut. La rîndul ei, tovarășul ing. Rodica Barna, șefa de fermă la cooperativa agricolă din Șetin arată că anul trecut activitatea fermei s-a soldat cu venituri datorită corelării juste a veniturilor cu cheltuielile, iar pentru acest an s-au făcut pregătiri intense pentru obținerea de producții înalte la porumb și alte culturi. Tot în vederea aplicării măsurilor de sporirea producțiilor vegetale și animale, a gospodăririi mai bune a bazei furajere, a folo-

A. HARSANI

(Cont. în pag. a III-a)



Aspect de muncă în secția confecției a întreprinderii „Tricoul roșu” Arad.

Foto: M. CANCIU

## Adeziune și aprobare unanimă la politica științifică, umanistă a partidului și statului nostru

### Muncind într-un deplin spirit de egalitate

Realizarea integrală a sarcinilor ce ne revin în acest al 8-lea cîcinal este privită de noi, oamenii muncii de la întreprinderea de mașini-unelte cu întreaga responsabilitate muncitorească. Produsele ce poartă marca întreprinderii noastre sînt cunoscute și apreciate pe multe din meridianele globului, unde duc cu ele odată cu capacitatea tehnică creatoare a colectivului nostru și dorința de pace și prietenie a poporului român. În secția scularie își desfășoară activitatea într-o deplină înțelegere, alături de români și muncitori de naționalitate maghiară și germană. Lucrăm înfrățit, umăr la umăr pentru îndeplinirea tuturor sarcinilor ce ne revin, într-un spirit de egalitate propriu societății noastre socialiste ce are la bază principiul după care nu există nici „muncă fără plîmbe”, dar nici „plîmbe fără muncă”. Construim o societate în care a trăi din munca altuia a ajuns de mult de domeniul

trecutului, fiecare om al muncii fiind retribuit după pregătirea și capacitatea sa. Trăim într-o țară în care drepturile fundamentale ale omului, mai mult ca în alte părți ale lumii, sînt respectate cu sfințenie; fiecarei cetățean al patriei, indiferent de limba sa maternă, îi sînt asigurate dreptul la muncă, la învățătură, pentru că numai astfel poate un om al timpurilor noastre să trăiască în mod demn, să se bucure de toate binefacerile epocii al cărei drum a fost deschis de istoricul Congres al IX-lea al partidului nostru și care a intrat în conștiința națiunii sub denumirea de „Epoca Nicolae Ceaușescu”. Strîns uniți în jurul partidului, al secretarului său general, al cărui țel suprem este de a face totul cu

Ing. IOAN DAMIAN,  
șeful secției scularie —  
I.M.U.A.

(Cont. în pag. a III-a)

### Împreună muncim, împreună ne bucurăm de roadele muncii noastre

Fac parte din marea familie a textiliștilor arădeni, unde muncesc uniți, animati de aceeași adîncă și caldă dragoste față de patria comună, români, maghiari, germani, de alte naționalități. Avem, fost întotdeauna, după cum din vremuri străvechi, fie în oraș fie în localități învecinate, în relații de înțelegere și simțăminte reciproc. Participăm împreună la lucrările de interes obștesc la înfrumusețarea localităților și la luarea deciziilor, pe care tot noi le înfăptuim, în interesul nostru, al țării, al unității noastre.

De aproape patru decenii lucrez în țesătoria sectorului II al întreprinderii textile de am fost martor și participativ activ la întregul proces de dezvoltare pe care l-am avut cu secția, sectorul nostru. Mă simțeam, aici, la noi, totul e mic al construit în anii socialismului și mai ales în anii de glorie „Epoca Nicolae Ceaușescu”. Țesătoria noastră s-a dezvoltat

permanent, în 1980 construindu-se și dîndu-se în folosință o sală nouă, ceea ce a permis ca numărul războaielor de țesut să crească de la 500 la 600. În această țesătură, în condiții de înaltă productivitate în muncă, ne-am propus numai pe țesături destinate exportului. Exportăm în multe țări ale lumii și, spre mîndrie noastră, ne-am încadrat întotdeauna sarcinile așa cum se cuvine. Și anul trecut noi am depășit obligațiile contractuale încheiate cu beneficiarii externi, fără reclamații sau obiecțiuni la calitatea țesăturilor noastre, în primele luni ale acestui an ne-am făcut și ne facem, de asemenea, datoria.

IOAN SCHUSTER,  
maistru, secretar adjuncț al comitetului de partid de la țesătoria III, sectorul II al întreprinderii textile

(Cont. în pag. a III-a)

### TELEX

• Propunerea prezentată de Mihail Gorbaciov privind eliminarea rachetelor cu rază medie de acțiune din Europa oferă șansa realizării unor progrese în domeniul important al negocierilor de la Geneva — a declarat Willy Brandt, președintele Partidului Socialist de pace oferă posibilitatea încheierii unui acord privind reducerea armelor nucleare, fapt ce va favoriza destinderea pe plan internațional — au apreciat, în cadrul unei conferințe de presă organizată la Roma, Giorgio Napolitano și Gian Carlo Pajetta, membri ai Direcțiunii Partidului Comunist Italian.

• Olanda salută propunerea secretarului general al C.C. al P.C.U.S., pe care o consideră drept un „progres major” în ce privește reducerea armamentelor de către cele două mari puteri — a declarat, într-un interviu radiodifuzat, ministrul olandez al apărării, Wim van Ekelan.



## Manifestări consacrate aniversării a 65 de ani de la crearea Uniunii Tineretului Comunist

Uteciștii județului nostru, ca și întregul tineret al țării, se pregătesc să împlinească cu rezultate deosebite aniversarea a 65 de ani de la crearea Uniunii Tineretului Comunist și a 30 de ani de la înființarea Asociației Studenților Comuniști, într-o atmosferă de angajare, de muncă creatoare în toate organizațiile U.T.C. Insufleții de înaltă investiție de încredere pe care partidul, secretarul său general, tovarășul Nicolae Ceaușescu o fac în tinăra generație a patriei, continuând glorioasele tradiții ale luptei organizației revoluționare de tineret, uteciștii arădeni muncesc și învață pentru a se dovedi la înălțimea exigențelor pe care partidul, întregul popor le manifestă față de generația tinăra.

Din activitatea uteciștilor consemnăm câteva dintre manifestările dedicate apropiaței sărbători:

• Săptămâna care a trecut a fost declarată „Săptămâna producției record” în organizațiile U.T.C. de la: I.V.A., I.M.U.A., C.P.L., U.T.A., „Tricoul roșu”, I.M.A., I.A.M.M.B.A., „Arădeanca”, „Victoria”, întreprinderea de confecții, „Libertatea” și secțiile acestora din orașele Lipova, Sebiș, Chișineu Criș și Ineu. Cei 8.500 uteciști participanți la această acțiune au obținut o producție suplimentară de 900.000 lei concretizată în repere și subansamble pentru trei vagoane călători și două mașini la temă, însemnate cantități de ceasuri, confecții, jucării, umbrele.

• Sub genericul „Decada recuperării materialelor re folosibile” elevii din liceele municipiului și județului

nostru au redat circuitului economic național peste zece tone hirtie, 20 tone fier vechi, 5.000 sticle și borcane. În cadrul acțiunilor de muncă patriotică numeroși uteciști din întreprinderi au curățat spațiile verzi din municipiul Arad.

• Marți, 3 martie a.e. la casa de cultură Pincota a avut loc o adunare festivă consacrată aniversării a 65 de ani de la crearea Uniunii Tineretului Comunist, prilej cu care participanții au evocat contribuția tinerilor la opera de făurire a României socialiste. Un moment emoționant l-a constituit spectacolul omagial prezentat în încheierea acestei adunări de către formații artistice ale casei de cultură, casei pio-

nierilor și școlii generale Pincota.

• În sala festivă a Liceului „Ioan Slavici” s-a desfășurat, în prezența unui mare număr de elevi, etapa județeană a concursului „File din istoria U.T.C.”. Participanții au dovedit o bună cunoaștere a istoriei mișcării revoluționare de tineret din România, a contribuției și realizărilor tinerilor pe șantierele naționale din țara noastră. Pe primele locuri s-au clasat echipele Liceului Industrial nr. 8, Liceului „Ioan Slavici” și Liceului Industrial nr. 2 din Arad.

• În toate organizațiile U.T.C. din municipiul și județul Arad au loc numeroase manifestări politico-educative dedicate apropiaței aniversări. Printre cele mai reușite consemnăm expunerea „Unitatea Tineretului Comunist — școală de educare comunistă, revoluționară a tinerei generații” (întreprinderea de confecții Arad), dezbaterea privind „Tineretul și problemele lumii contemporane” (A.E.C.S. Sere Arad) și expunerile pe tema educării tinerei generații în spiritul concepției materialist-dialectice, despre lume și viață (comitetele comunale U.T.C.: Socodor, Taut și Tirnova).

## Perfecționarea pregătirii profesionale

(Urmare din pag. 1)

perfecționare, testării maștrilor și controlorilor de calitate, iar tinerii muncitori se bucură de o atență îndrumare în talentele meseriei. Ne mandrim cu meseriași ca Constantin Lupas, care a ocupat locul întâi în întrecerea socialistă pe întrecere, la fel ca muncitorii din echipele conduse de Nicolae Sirb și Mihai Mada.

Secția turnătorie este în plină acțiune de reconstrucție. Se mărește capacitatea de producție, din care cauză fluxul tehnologic este uneori perturbat. Aceasta însă nu poate explica în totalitate nerealizarea sarcinilor de plan care pe anul trecut s-au îndeplinit în proporție de numai 81 la sută la oțel lichid și 62 la sută la piese turnate, aceștia fiind principalii indicatori la producția fizică. Dar, pe lângă aceasta atrage atenția numărul mare al rebuturilor.

— La nivelul anului trecut, ne spune Vasile Tal, maistrul principal, secretarul comitetului de partid pe secție, am înregistrat un procentaj de rebuturi de 8,9 la sută, ceea ce depășește cu aproape încă o dată limita stabilită.

— Este un procent mult prea mare ca să nu ne oprim un moment asupra lui.

— Cauzele trebuie căutate și în materialele uneori necorespunzătoare cu care lucrăm, dar mai cu seamă în munca noastră. Avem încă o fluctuație foarte mare a forței de muncă; anul trecut au plecat din diferite motive 160 de muncitori și au venit tot pe alții. Absențele nemotivate sînt de asemenea numeroase.

— Cum decurge în turnătorie programul de perfecționare a calificării?

— Una din măsurile prin care dorim să revenim la „linia de plutire”, adică să ne numărăm din nou printre secțiile fruntașe, este tocmai acest program de ridicare a calificării profesionale, care în acest an cuprinde cursuri de polivalență și instruire la locul de muncă. Apoi, o mare atenție va trebui să acordăm tinerilor care au absolvit școala profesională și pe care continuăm să-i îndrumăm și la locul de muncă. De altfel, în secția noastră majoritatea o formează tinerii și de aceea trebuie să ne sporim mult preocupările față de buna lor pregătire.

## Hotărâți să sporească continuu rodnicia ogoarelor

(Urmare din pag. 1)

sirii mai eficiente a terenului și mijloacelor de lucru au vorbit și tovarășii Nicolae Nișulescu, director adjunct al I.A.S. Nădlac, Iosif Kuharek, președintele C.A.P. Peregu Mare, Cornel Iardec, vicepreședintele Consiliului popular orășenesc Nădlac, Ana Lucian, economista șefă la C.U.A.S.C., Emeric Szabo, președintele C.A.P. Peregu Mic, Teodor Vărsendian, șeful secției de mecanizare de la C.A.P. „Victoria” Nădlac, Ana Tărcanu, inginer șef la C.A.P. „Victoria” Nădlac, Ionel Jurchița, medic veterinar de circumscripția veterinară, Nicolae Iojă, inginer șef la A.E.I.C.P. Nădlac, Teodor Precupaș, inginer cu baza turajeră la C.U.A.S.C., Ștefan Bogar, directorul I.A.S. Nădlac, Ștefan

Bolchiș, președintele consiliului unic, făcînd totodată propuneri valoroase pentru activitatea de viitor. Inclusiv în planul de măsuri tehnico-organizatorice, ele constituie împreună cu celelalte obiective stabilite și aprobate de adunarea generală un program cuprinzător de acțiune pentru toți cooperatorii, mecanizatorii și specialiștii, pentru toți factorii de răspundere din orașul, comunele și satele componente acestui consiliu unic, de a cărui îndeplinire depinde nivelul recoltelor înalte, sigure și stabile, continua sporire a veniturilor unităților și a membrilor lor, bunăstării acestora.

În încheierea adunării generale a luat cuvîntul tovarășul Salva Marchis, secretar al Comitetului Județean de partid.

## Adeziune și aprobare unanimă la politica științifică, umanistă a partidului și statului nostru

### Nimeni nu poate schimba realitatea istorică

Masele populare, indiferent de naționalitate, au acționat și au luptat dintotdeauna în comun pentru o viață mai bună, pentru dreptate și progres social, pentru înlăturarea asupririi de orice fel, inclusiv a celei străine. Sînt clovente în acest sens numeroase exemple. Astfel, năzuința poporului român pentru formarea statului său național unitar a fost împărtășită și de majoritatea populației, de forțele democratice din rîndul naționalităților conlocuitoare. După formarea statului național unitar român, înlăturată fiind dominația străină, masele populare arădene indiferent de naționalitate și-au adus aportul la lupta împotriva exploatării capitaliste, pentru instaurarea noii orînduirii. Exemplul cel mai edificator îl reprezintă Congresul din mai 1921 unde muncitorii arădeni de toate naționalitățile au fost reprezentati de Gheorghe Pincotan, Turzo Nandor, Alexandru Hușlia și Batori Geza, care au votat pentru transformarea partidului socialist în partid comunist.

Odată cu victoria revoluției de eliberare socială și națio-

nală, în țara noastră au fost create condițiile pentru punerea în drepturi politice și economice egale a tuturor cetățenilor, fără deosebire de naționalitate. Partidul Comunist Român, pornind de la adevărurile generale ale socialismului științific, aplicîndu-le la condițiile concrete ale țării noastre și fiind scama de propria experiență, a elaborat și a aplicat în anul socialismului o politică științifică, novatoare în problema națională, consolidînd în anul socialismului legăturile frățești între toți cetățenii țării și realizînd o deplină egalitate, fără deosebire de naționalitate. În toate domeniile: economico-social, politic, ideologic, în învățămînt, cultură, sub toate aspectele practice ale vieții.

Toate aceste realități au fost evidențiate și la recenta ședință comună a consiliilor oamenilor muncii de naționalitate maghiară și germană de la București. În ciuda acestor realități, anumite cercuri imperialiste, reacționare, anticomuniste, duc o politică de pomenire a țării noastre, a politicii Partidului Comunist Român. Asemenea manifestări

sînt combătute cu hotărîre de către toți oamenii muncii din țara noastră, cu argumentul convingător al faptului, al realității noi socialiste din România.

În acest sens, în cuvîntarea la ședința amintită tovarășul Nicolae Ceaușescu arăta că nimeni nu poate schimba istoria, sublinia că „istoria trebuie să servească nu accentuării stărilor de lucruri negative, ci apropierii și înfrățirii între popoare”, că „trebuie să se realizeze o delimitare de politica fostelor clase exploatoare, dominante, să se pornească de la necesitatea dezvoltării și realizării unei istorii noi, de prietenie, de colaborare. Aceasta e valabil în general în Europa și în întreaga lume, cu atât mai mult între România și Ungaria”. Numai prin dezvoltarea colaborării și prieteniei între toate popoarele, evidenția secretarul general al partidului nostru, se asigură dezvoltarea fiecărui popor, ridicarea bunăstării fiecărei națiuni și pacea în întreaga lume.

Prof. ALEXANDRU ROZ, Liceul „Ioan Slavici” Arad

## Împreună muncim, împreună ne bucurăm de roadele muncii noastre

(Urmare din pag. 1)

Rezultatele noastre în producție se datorează conștiinței muncitorești, revoluționare cu care înțelegem să ne facem datoria, se datorează atmosferei sănătoase în care muncim, climatului atât de favorabil pentru afirmarea aptitudinilor, inițiativei și hărniciei fiecăruia. Aici ne simțim uniți și puternici, prețuiți cum se cuvine. În ceea ce mă privește, de exemplu, de mai mulți ani am fost numit maistrul, după cum tot maistri în țesătorie sînt și Emiliu Timiș sau Anahazy Pavel. Soția mea e muncitoare aici, în cadrul secto-

bază și asemenea exemple sînt multe.

Da, muncim strîns uniți și înfrății, avînd aceleași drepturi și libertăți democratice, aceleași obligații. Cei care îndrăznesc să pună măcar o clipă la îndoială aceste adevăruri ar fi trebuit să fie anul trecut la clubul unității, să participe la nunta muncitorilor Ion Kuhn cu Florica Chiș. Poate că și-ar fi dat seama că au apus demult vremurile cînd naționalitățile erau învrăjbite de cei interesați în exploatarea tuturor. Acum, cînd citesc și recitesc — magistrala cuvîntare a tovarășului Nicolae Ceaușescu, rămîn ui-

mit, indignat de faptul că mai sînt unii care ar vrea să ne știe din nou învrăbiți și căroră nu le convine unitatea noastră în jurul partidului, a conducătorului încercat și iubit, nu le convine puterea noastră și ar vrea să se amestece din nou în viața noastră. Nu! Nu le vom permite niciodată! Avem un trecut de muncă și luptă comun. Avem un viitor comun, pe care-l clădim prin munca noastră avîntată de zi cu zi și la temelia căruia punem toate năzuințele și gîndurile noastre de fericire și prosperitate pentru patria comună, Republica Socialistă Romînia.

tre. Nu vom permite niciînd și nîmănu să se erizeze în arbitru al istoriei noastre, al realizărilor fără precedent obținute de oamenii muncii, indiferent de limba în care se exprimă și care aici, pe străvechile plaiuri românești construieste cea mai înaintată societate cunoscută pînă acum în istorie, societatea socialistă și apoi cea comunistă.

Exprimîndu-ne deplina noastră adeziune la ideile și tezele de o inestimabilă valoare teoretică și practică formulate de tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretarul general al partidului în magistrala cuvîntare rostită la ședința comună a consiliilor oamenilor muncii de naționalitate maghiară și germană, noi, oamenii muncii de la secția scularie a întreprinderii de mașini-unelte din Arad ne exprimăm în unanimitate angajamentul nostru ferm de a nu preocupă nici-un efort pentru înlăturarea exemplară a sarcinilor de plan ce ne revin pe întregul cincinal, în conformitate cu hotărîrile Congresului al XIII-lea al partidului.

